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1
Введение









1.1
Общие сведения

ORTHOPANTOMOGRAPH® ОР100 D является компьютеризированным диагностическим панорамным стоматологическим оборудованием для рентгеновского просвечивания, предназначенным для получения высококачественных цифровых изображений расположения зубов и сочленений.

Программное обеспечение подразделяется на два вида. Пользовательские программы («PR») доступны для пользователей и обладают рядом характеристик, позволяющих конфигурировать устройство для ежедневного использования и изменения технических факторов для улучшения качества снимков.

Программы ухода и технического обслуживание (“Sr”) предназначены для технического персонала, а точнее для установки и обслуживания. Для доступа к программам «Sr» требуются специальные приспособления.

Рисунок

В данном руководстве приводятся характеристики программ типа «Pr» программного обеспечения ОР100 D версии 1.4.11. Для получения сведений о программных характеристиках типа «Sr» см. Руководства о сервисных программах ОР100D,в ерсия 1.4.11.

1.2
Установка и программы конфигурирования устройства

	Пользовательские программы типа «PR»

	Pr

51

PUS
	Установки включения питания: выберите программу формирования изображений и режим установки экспозиции на дисплее панели управления после включения питания ОР100 D.

	Pr

68

InS
	Установка: программы выравнивания рентгеновского луча и проверки частоты


1.3
Программы, влияющие на качество изображения

	Пользовательские программы типа «PR»

	Pr

51

PUS
	Установки включения питания: 

Технические характеристики плотности режима автоматической установки экспозиции или ручного режима на дисплее панели управления после включения питания ОР100 D.

	Pr

52

Ссо
	Постоянная контрастность и дозировка:

Установите технические характеристики для всех программ формирования изображений.

	Pr

58

Con
	Компенсация тени позвоночника: кВ-компенсация на позвоночной столбе для программ визуализации от 1 до 4.

- OFF- нет компенсации.

-LO- компенсация 3-4 кВ.

-HI- компенсация 6-8 кВ.

-ASC- автоматическая компенсация позвоночника.


1.4
Другие программы «ПР»







	Пользовательские программы типа «PR»

	Pr

53

nor
	Возврат заводских настроек:

Восстановление параметров в памяти для выбранных пользовательских «Pr» программ.

	Pr

59

PSE
	Напоминание о планово-предупредительном  
ремонте:

Обнулите, выключите или включите функцию Напоминания о планово-предупредительном 
ремонте после установки, ремонта или технического обслуживания.


	Pr

61

CLC
	Обнуление счетчика снимков 

Обнуление перезапускаемого счетчика снимков.


	Pr

62

Err
	Последний код неисправности: 

Отображение последнего хранящегося в памяти кода неисправности данного устройства.


2 
Способы программирования характеристик «Pr»



Чтобы начать программирование: включите ОР100 D. Подождите, пока ОР100 D осуществляет самотестирование. После завершения подготовительной стадии, нажмите и удерживайте кнопку ОК на панели управления. Сначала раздастся звуковой сигнал и отображаются сведения о слое изображения и счетчике снимков. После непродолжительного времени слышны еще звуковые сигналы и дисплей отображает информацию о пользовательской программе, например «Pr 51 PUS». На данной стадии отпустите кнопку ОК.

Примечания. Если отпустить кнопку слишком рано, программа возвращается к нормальной работе. В этом случае начните снова.

Выберите одну из программ «Pr». Воспользуйтесь кнопками «вверх» и «вниз» для отображения программ, выбрав, нажмите ОК.

Установите или измените параметры данной программы. Воспользуйтесь кнопками с изображениями стрелок для выбора опции и настроек. Следуйте указаниям для каждой программы «Pr», описанной в следующей главе.

Сохраняйте изменения в памяти ОР100 D. Нажмите ОК. Отображается надпись «PAS» и загораются все индикаторы. Та же информация о программе, например, «Pr 51 PUS», отображается снова.

Примечания. Если Вы измените параметры и забудете нажать кнопку ОК или выключить энергию, изменения не сохранятся. 

Выйдете из режима программирования. Удерживайте кнопку ОК нажатой. Как только восстановится нормальный дисплей, Вы услышите несколько звуковых сигналов. Еще одним способом выхода из режима программирования является выключение ОР100 D, ожидание в течение 15 секунд и повторное включение устройства.

ПРИМЕР 1: Пользователь хочет выставить экспозицию без движений.

Нажимайте в течение нескольких секунд кнопку ОК до тех пор, пока прибор не перестанет гудеть, чтобы перейти в режим «Пользовательские Программы». При помощи кнопок с изображением стрелок выберите Pr68Ins  и нажмите ОК. При помощи кнопок с изображением стрелок выберите режим EPS и подтвердите выбор, нажав ОК. Еще раз нажимайте ОК в течение нескольких секунд, чтобы вернуться в нормальный режим.

Программы 


Пользовательские

Режимы

формирования
ок
программы

ок

изображений



Держите кнопку ОК

 

нажатой в течение 

нескольких секунд

ПРИМЕР 2: Пользователь хочет изменить установки постоянной дозировки программы формирования изображений 3 (Р3).

Программы 

Пользовательские
Программы 
Технические
 Контраст

формирования  ок
программы
ок
формирования
факторы
Дозировка

изображений




изображений



В течение нескольких минут держите кнопку ОК нажатой до тех пор, пока прибор не перестанет гудеть, чтобы перейти в режим «Пользовательские Программы». Индикатор программы визуализации 1 (З1) мигает, пока отображаются показатели кВ и плотности. Выберите при помощи кнопки + 
программу 3 (Р3). При помощи кнопок с изображением стрелок выберите дозировку, когда начнет мигать дисплей с изображением времени. Установите необходимый уровень плотности при помощи кнопок + и -. Нажатие кнопки ОК возвращает пользователя в нормальный режим.


3
Характеристики пользовательской программы



3.1
PR 51 PUS: установки включения питания




Пользователь может установить появление программы формирования изображений и режима установки экспозиции  на панели управления после включения ОР100 D. Это даст возможность облегчить использование ОР100 D и уменьшить время формирования изображений, так как наиболее часто используемая программа формирования изображения, режим автоматической установки экспозиции (AEC) и ручной режим будут выбираться автоматически, а оператор может сосредоточиться на расположении пациента.

Программирование:

Выберете программу «Pr 51 PUS» и нажмите кнопку ОК. Панель управления отображает текущий работающий дисплей, например:

-Выбрана стандартная панорамная процедура (Программа 1)

- При Программе 1 мигает свет

- Выбирается автоматическая установка экспозиции «А» и настройка дозировки в середине  

Выберете режим установки экспозиции:  автоматический, ручной или проверочный. Воспользуйтесь кнопками с изображением стрелок. Выберите настройку дозировки в автоматическом режиме. Из средней позиции имеются четыре опции увеличения и четыре опции уменьшения дозировки. Если горят два огонька, дозировка находится между данными двумя настройками. При помощи ручного режима выберите один из предварительно заданных символов размера пациента или иные технические характеристики.

Обратите внимание, что автоматический режим можно выбрать только для панорамных программ (Р1-Р4). Переместите мигающий огонек в зону, которой Вы будете пользоваться наиболее часто. Обычно это выбор программы формирования изображений или выбор дозировки при автоматической установке экспозиции.

Нажмите кнопку ОК для сохранения работающего дисплея в памяти ОР100 D. На ОР100 D зажгутся все индикаторы, моментально отобразится надпись «PAS», а затем снова «Pr 51 PUS». Выберите другую программу или выйдите из режима программирования. 

3.2
PR 52 CCO: постоянные настройки контрастности и дозировки


Качество изображений, получаемых с помощью ОР100 D, может контролироваться путем установки технических характеристик камеры CCD и в соответствии с предпочтениями клиентов. Это возможно благодаря возможности установки параметров контрастности и дозировки для всех программ формирования изображения от Р1 до Р9 данной пользовательской программы. Изображение для Проверки Качества (QA) будет сделано для того, чтобы убедиться в бесперебойной работе ОР100 D.

Технические характеристики автоматической и ручной установки экспозиции взаимосвязаны: выбор контрастности (уровень кВ) и дозировки определяют технические характеристики автоматической и ручной установки экспозиции. Заранее заданные символы размеров клиента имеют только одну ссылку, и эта ссылка связана с установками автоматической установки экспозиции. Связь технических характеристик между символами размеров пациентов фиксированная.

	PR 52 CCO: Контрастность и дозировка

	Программа формирования изображения
	Постоянная контрастность


Показатель кВ на дисплее (по умолчанию)
	 Дисплей Дозировка/Время


Примечание: Если подвески головной части устройства находятся в боковом положении при начале работы в программами визуализации, доступна только настройка Р6. Соответственно, доступна настройка только Р7, если подвески находятся в положении РА.

Программирование:

Выберите программу «Pr 52 CCo» и нажмите ОК. Свет над программой Р1 загорается и мигает. Дисплей КВ отображает действующий постоянный уровень контрастности Кв, а дисплей времени экспозиции отображает ссылку на дозировку для данной программы формирования изображения.


Выберите или измените параметры постоянной контрастности для данной программы формирования изображения. Нажмите кнопку «вниз». Дисплей кВ мигает. Воспользуйтесь кнопками «вправо» или «влево» для изменения данного значения. Уменьшение показателя кВ увеличивает контрастность изображения.

Выберите уровень дозировки для данной программы формирования изображения. Нажмите кнопку «вниз». Дисплей мА мигает. Воспользуйтесь кнопками «вправо» или «влево» для изменения данного значения. Увеличение значений дает затемнение экспозиций.

Примечание. Данные технические установки приведены для сведений. Если снимки пациенты имеют разрешение, которое ниже, чем требуемое, возможно, Вам необходимо изменить контрастность и/или дозировку в соответствии с предпочтениями пользователя.

Пример: Если контрастность Р1 равна «66», а дозировка «5», это значит, что в Программе 1 автоматическая установка экспозиции со средней шкалой дозировки, измеряемая для пациента система со значениями (66кВ/10мА) в зависимости от размера пациента. В режиме Ручного Управления заранее заданные символы размеров пациентов имеют значения 66/5, 66/8, 66/10 (как при автоматической установке)и 66/12.

Если Вы хотите изменить контрастность и дозировку в других программах, повторите шаги 2 и 3.

Нажмите ОК для сохранения изменений в памяти ОР100 D. На ОР100 D зажгутся все индикаторы, моментально отобразится надпись «PAS», а затем снова «Pr 52 Ссо». Выберите другую программу или выйдите из режима программирования. 

3.3
PR 53 NOR: возврат заводских настроек





Возможно возвращение заводских настроек для всех параметров. Это можно сделать после проведения технического обслуживания или в случае проблем с памятью платы процессора. Счетчик ошибок и счетчики снимков не затрагиваются.

Программирование:

Выберите программу «Pr 53 nor». Дисплей времени показывает «OFF» или «JN». Если по ошибке Вы входите в эту программу, нажмите «OFF», чтобы выйти, не совершив изменений. Рекомендуем записать установки «Pr» перед использованием данной программы.

Нажмите левую кнопку, если Вы не хотите возвращать заводские параметры по умолчанию.  Отражается надпись «OFF».

Нажмите правую кнопку для восстановления стандартных заводских установок. Отобразится «On».  Данная программа управляет следующими пользовательскими программами:

Pr 51 PUS:

P1 мигает, ручной режим, средняя плотность

Данные параметры следует проверить для конфигурирования ОР100 D для повседневного использования.

Нажмите ОК для сохранения изменений в памяти ОР100 D. На ОР100 D зажгутся все индикаторы, моментально отобразится надпись «PAS», а затем снова «Pr 53 nor». Выберите другую программу или выйдите из режима программирования. 

3.4
PR 58 CON: Компенсация тени позвоночника

При работе с панорамными программами с Р1 по Р4 тень от позвоночного столба можно компенсировать. Данный режим компенсации для каждой панорамной программы предусмотрен для каждой из программ. При использовании дано опции показатель кВ автоматически возрастает на позвоночном столбе для устранения тени от позвонков. Данная характеристика обладает одной и той же функцией, как при автоматическом, так и при ручном управлении экспозицией. Самой продвинутой характеристикой является «ASC», Автоматическая Компенсация Позвоночника, при которой степень компенсации контролируется автоматически. Обратите внимание, что данная компенсация не может превышать максимальное напряжение рентгеновской трубки, равное 85 кВ.

Зона компенсации

Pr 58 Con: Компенсация тени позвоночника

Панорамная программа

Режим

Программирование:

Выберите программу «Pr 58 Con». Загорается один из индикаторов панорамной программы Р1 или Р4, и дисплей времени отображает действующий режим компенсации для данной программы: «ASC», «HI», «LO» или «OFF».

Нажмите правую или левую кнопку для изменения режима компенсации для данной программы формирования изображений:

«OFF» отключает данную характеристику. Ее можно выбирать при работе с детьми. Когда она выключена, то же самое значение кВ используется для цикла экспозиции.

«LO» компенсирует тень позвоночника при помощи одного шага кВ, 3- 4 кВ. Данный режим выбирают при работе с большинством пациентов.

«HI» компенсирует тень позвоночника при помощи двух шагов кВ, 6-8 кВ. Данный режим выбирают при работе с крупными пациентами.

Выберите «ASC», Автоматическая Компенсация Позвоночника. В этом случае КВ –компенсация будет определена автоматически.

Измените режим компенсации для других панорамных программ. Нажмите кнопку «вверх» и выберите другую панорамную программу. Нажмите кнопку «вниз» и повторите шаг 2 для данной программы формирования изображения.

Нажмите ОК для сохранения изменений в памяти ОР100 D. На ОР100 D зажгутся все индикаторы, моментально отобразится надпись «PAS», а затем снова «Pr 58 Con». Выберите другую программу или выйдите из режима программирования. 

3.5
PR 59 PSE: Напоминание о планово-предупредительном  ремонте


ОР100 D обладает функцией напоминания о предупредительном ремонте через каждые 2000 снимков. Когда данная функция активна, автоматически отображается Напоминание о планово-предупредительном ремонте «Ch 8 PSE» после включения, после того, как было сделано в общей сложности 2000 снимков. Данное сообщение будет появляться до тех пор, пока его не сотрут с данной программой. Данное сообщение не влияет на работу устройства.

Программирование:

Выберите программу «Pr 59 PSE». Дисплей времени отображает «OFF» или «On».
Если отобразилась надпись «OFF», данная функция не используется. Нажмите правую кнопку для активизации данной функции. Отобразится надпись «ON».
Если отобразилась надпись «On», можете нажать левую кнопку, если Вы не хотите пользоваться данной функцией. Отобразится надпись «OFF».
Нажмите правую кнопку для обнуления счетчика или стирания сервисного сообщения “Ch 8 PSE”. Отобразится надпись “rES”. Следующее сервисное сообщение “Ch 8 PSE” появится через 2000 снимков.

Нажмите ОК для сохранения изменений в памяти ОР100 D. На ОР100 D зажгутся все индикаторы, моментально отобразится надпись «PAS», а затем снова «Pr 59 PSE». Выберите другую программу или выйдите из режима программирования. 

3.6
PR 61 CLC: обнуление счетчика снимков



Программирование:

Выберите программу «Pr 61 CLC». Счетчики MA и времени отображают общее количество снимков с момента прошлого обнуления счетчика.

Нажмите левую кнопку для обнуления счетчика после Установки или Технического Обслуживания. Отобразится «0».

Нажмите правую кнопку, если Вы не хотите обнулять счетчик снимков. Количество сделанных снимков, например «12 345», отобразится на мА (= «12») , а также время экспозиции (= «345»).

Нажмите ОК для сохранения изменений в памяти ОР100 D. На ОР100 D зажгутся все индикаторы, моментально отобразится надпись «PAS», а затем снова «Pr 61 CLC». Выберите другую программу или выйдите из режима программирования. 

3.7
PR 62 ERR: последний код неисправности




ОР100 D хранит в памяти сведения о последнем коде неисправности. Новое устройство может иметь в памяти последний код неисправности, и это считается нормальным.

Программирование:

Выберите программу «Pr 62 Err». ОР100 D отобразит последний код неисправности. Если в памяти не хранятся сведения о кодах неисправностей, дисплей отображает «___ __ ___».

Примечание. Код неисправности «Ch5***» будет сохранен в отличие от других кодов с индексом Ch. Коды неисправностей с индексом Sy  будут сохранены, за исключением «Sy 20***» и «Sy 26 EEP».

Нажмите ОК. На ОР100 D зажгутся все индикаторы, моментально отобразится надпись «PAS», а затем снова «Pr 62 Err». Выберите другую программу или выйдите из режима программирования. 

3.8
PR 68 INS: установка


Программное обеспечение для установки для проверки регулировки рентгеновского луча и работы автоматической установки экспозиции без открытия крышки зеркала. Все настройки данной программы действуют до выключения энергии.

	PR 68 INS: УСТАНОВКА

	Режим
	Функция

	OFF
	Функция не выбрана. Также возвращает значения по умолчанию после выключения OP100 D.

	nPc
	Проверка компьютера не проводится

	nCh
	Проверка коллиматора не проводится

	EPS
	Экспозиция без движения, проверка коллиматора не проводится

	FrE
	Экспозиция с частотой дисплея при автоматической установке экспозиции


Выберите программу. Нажмите ОК. На дисплее отображается «OFF». Выберите один из следующих режимов или выйдите из программы, нажав ОК.

nPc
Повторные экспозиции с движениями при формировании изображений можно производить, даже если компьютер не настроен на режим приема изображений.  Иными словами, кнопку «экспозиция» не нужно нажимать в CliniView, если выбрана данная программа. Выйдите из режима программирования без выключения питания. Выберите режим формирования изображения и технические характеристики. Произведите установочные экспозиции.

nCh
Повторные экспозиции с движениями при формировании изображений можно производить без проверки позиции коллиматора. Выйдите из режима программирования без выключения питания. Выберите режим формирования изображения и технические характеристики. Произведите установочные экспозиции. Коллиматор не проверяется, и 15-секундная пауза между экспозициями не отслеживается.

Тест на выравнивание луча для версии 1.4.11

Головка устройства может быть помещена в положение выравнивания луча, если выбрана данная программа. После выбора nCh в PR 68 Ins, перейдите к программе бокового снятия изображения Р6 и выберите режим Проверки. Затем нажимайте на кнопку «экспозиция» до тех пор, пока не прекратится движение, затем отпустите кнопку «экспозиция». Возвращайтесь назад к PR 68 Ins и выберете режим EPS. Затем произведите тест на выравнивание луча, нажав кнопку «экспозиция».

Тест на выравнивание луча для версии 1.4.13 и выше

Перейдите к программе бокового снятия изображения Р6. Введите программу PR 68 Ins  и выберите EPS.  Нажмите кнопку позиционирования пациента. Прибор переводит головку устройства в положение выравнивания луча. Нажмите кнопку «экспозиция».

EPS
Повторные экспозиции с движениями при формировании изображений можно производить. Выйдите из режима программирования без выключения питания. Выберите режим формирования изображения и технические характеристики. Произведите установочные экспозиции, например, выравнивание луча.

FrE
Можно протестировать частоту при автоматической установке экспозиции. Выйдите из режима программирования без выключения питания. Вставьте алюминиевое устройство в THA. Выберете 73 кВ и 12 мА. Увеличьте время экспозиции до максимального (2 сек.) посредством дисплея времени (--.--.--) и нажимайте правую кнопку до тех пор, пока прибор не перестанет издавать звуковой сигнал. Произведите экспозицию и отрегулируйте параметры автоматической установки экспозиции.

Выберите другую Пользовательскую программу или выйдите из режима программирования. Обратите внимание, что если выключить питание до завершения установочных экспозиций, данные настройки переходят в режим «OFF». В этом случае начните сначала. 

4
Систематизированный перечень





ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Модель: ОР 100 D
Позиционирование пациента:
слева
справа

Нажмите ОК. Показания счетчика снимков: ________

Панель настройки при включении (Pr 51 PUS):

Отметьте Программу Формирования Изображения (с 1 по 9) и Управление Экспозицией

(АМТ):

Отметьте настройки дозировки автоматической установки экспозиции или символ размера пациента или:

Отметьте технические характеристики Ручного  Режима:

Постоянные Установки Контрастности и Дозировки (Pr 52 CCo):

Программа:

Контраст

Дозировка:

Режим компенсации позвоночника (Pr 58 CON):

Напоминание о планово-предупредительном  ремонте (Pr 59 PSE):

Выкл.

Вкл.
Переуст.

Сообщение о последней неисправности (Pr 62 Err)

Нет неисправности

кВ

мА

Внимание! Убедитесь, что выбранный Вами ток в трубке соответствует требованиям местных законов о радиации или правил об утверждении продуктов, например, для США: макс. 15 мА. Гарантия на продукт теряет силу, а изготовитель не несет ответственности в случае, если используемые ток в трубке не соответствовал требованиям указанных законов и правил.
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Тел. + 358 10 394 6500
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300 Вест Эджертон Авеню, Милуоки

Висконсин 53207, США

Тел. + 1 800 558 6120, + 1 414 747 1030

Факс. + 1 414 481 8665

info@usa.instrumentarium.com
Инструментариум Имаджинг постоянно улучшает качество своей продукции и оставляет за собой право изменять свои спецификации без предварительного уведомления.
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