Сроки поставки жидкого гелия постоянно переносились
при начале работ по заливке гелия не оказалось заправочного узла – стингера. Перед заливкой давление было снижено до 1 PSI.
Осмотрев оборудование, записи в журнале, проведя подготовительную работу и записав к себе на листок показания прибора в техническом помещении они (водитель и заправщик) приступили к заливке гелия. 
Уже на подготовительном этапе у них  пошло,  что то  не так:
  - при вставленном в сосуд Дьюара стингера было сильное стравливание гелия, пытались устранить течь – не удалось. Объяснили, что сейчас само заморозится и течь прекратиться, но в процессе заправки течь лишь  немного уменьшилась:
  - по прошествии некоторого времени выясняется, что забыли открыть клапан на магните.
  - при заправке не демонтировался   подвесной потолок, установленный стингер не соответствовал характеристикам (применялся стингер меньшей длины  применяемым при предыдущих заправках) 

  - было указано исполнителю, на обледеневшую заправочную гайку на магните которая не должна была обледенеть:
  - в процессе заправки (вторым дьюаром) из магнита, стингер выскочил из резервуара магнита 
  - в процессе заливки  гелия не осуществлялся постоянный контроль технологического цикла ( специалисты покидали рабочее место )
В процессе заливки гелия в помещении наблюдалось большое скопление паров гелия в виде затуманенности в результате чего было  указано  на включение вентиляционной системы.
   На перелив гелия  с первого сосуда Дьюара ушло около трех часов ( по нормативу на всю заправку около 2 часов) и вместо 12% залили 7.5% гелия.
  Около 12 часов началась подготовка второго сосуда Дьюара к заливке,  для устранения течи стингер был подмотан изолентой (проблема со  стингером осталась). По прошествии около 10 минут 
с сосуда Дьюара послышался непонятный  звук образовалась гелиевая затуманенность над магнитом  после произошел выброс гелия в результате чего произошло снятие магнитного поля. По истечении 30-40 минут была заменена сработавшая предохранительная мембрана из нашего ремкомплекта 
С предъявленной претензией компания не согласна по причине возможного скрытого дефекта самого мрт а именно наличие льда.
По результатам обследования был предоставлен отчет по проведению  необходимых работ по восстановлению оборудования.
  В данный момент содержание гелия в аппарате менее 13% . Ранее замененные гелеевые линии давление держат, утечки нет, требуется замена головы.
