Описание процесса юстировки РИД рентгеновского диагностического комплекса РДК 50/6 с использованием режима рентгеноскопии.

1. Описание пульта.

Так как для проведения юстировки РИД с использованием режима рентгеноскопии требуется подача сигнала включения этого режима с пульта, а кнопка включения не выведена на панель, то необходимо разобрать кожух пульта. Внешний вид платы пульта представлен схематично на Рис.1.
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Рис. 1

Кнопки ON и OFF служат для включения и выключения комплекса, кнопки KV, MAS и MS служат для установки соответственно напряжения, количества электричества и времени экспозиции снимка. Кнопка E служит для доступа к меню режимов работы РПУ. Кнопки VS и IS служат для установки напряжения и тока в режиме рентгеноскопии при ручном управлении, кнопка RES используется для сброса таймера, кнопка ES переключает режим работы при скопии (ручной и автомат). Кнопка F переключает фокус трубки, рядом с ней расположены индикаторы включения фокусов. Кнопка C переключает рабочие места комплекса, рядом с ней расположены индикаторы включения рабочих мест. Кнопка PDG подаёт сигнал подготовки РПУ, а кнопка S подаёт сигнал включения высокого напряжения.

ЖКИ 1 и 2 отображают соответственно информацию о работе в режимах снимка и рентгеноскопии. Незапаяные кнопки показаны штриховкой.

2. Подготовка к юстировке с использованием рентгеноскопии.

После того как установлена перемычка на процессорной плате, разрешающая запоминание конфигурации РПУ (см. описание юстировки на снимках) и сняты кожухи с пульта необходимо включить РПУ в технологическом режиме. Включение в технологическом режиме производится одновременным нажатием любой из кнопок KV, MAS или MS и кнопки ON. При нормальной работе РПУ индикаторы отобразят приблизительно следующую информацию (Рис.2).
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Рис. 2

Далее следует кнопками C и F установить необходимые рабочее место и фокус трубки. После этого необходимо перейти в режим юстировки накала нажав кнопку E и пролистав экранное меню до получения на ЖКИ следующей информации 

(Рис. 3).

3. Юстировка накала.
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Рис. 3

Подтвердить выбор нажатием кнопки E. После этого на индикаторе ЖКИ 1 отобразится непереводимое выражение, которое расшифровывается как «Включить просвечивание». Подтверждаем готовность к просвечиванию нажатием кнопки E.

Далее следует соединить контакты незапаяной кнопки показанной на рис. 4 стрелкой и удерживать соединение до конца программы просвечивания. На рис. 5 показаны контакты платы, которые нужно соединить. Как только контакты на плате будут соединены включится просвечивание и начнёт изменяться напряжение и ток, что можно наблюдать по индикатору режимов рентгеноскопии. Ток будет меняться 

в небольших пределах по ходу процесса, а напряжение будет меняться от 44 до 96 кВ. После того как напряжение поднимится до 96 кВ и резко спадёт до 40 кВ, разомкните контакты кнопки. Теперь, как и при юстировке в снимочном режиме, проделайте серию снимков на  44, 77 и 96 кВ, напряжение и код накала должны изменяться процессором автоматически (см. опис. юстировки в снимочном режиме).

После прохождения процесса юстировки процессор выдаст сообщение о готовности к расчёту таблицы накала, которое необходимо подтвердить нажатием кнопки E, а после расчёта выдаст сообщение об ошибке юстировки. Ошибка юстировки должна лежать в пределах от  –3 до 3. Это сообщение так же подтвердить нажатием кнопки Е. После этого необходимо перейти в ручной режим и сделать 2-3 снимка с любыми произвольными параметрами; измеренные значения напряжения, количества электричества и времени не должны отличатся от установленных более чем на 10%.

После этого можно выключить РПУ и снять перемычку на процессорной плате. При необходимости повторить процесс юстировки для второго фокуса, после чего       
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Рис. 4
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Рис. 5

комплекс будет готов к нормальной работе.
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