Здраствуйте уважаемые форумчане дабы объяснить суть проблемы попытаюсь описать то что было сделано с иллюстрациями. Значит все началось с того что аппарат отключен от сети от консоли с газами  и от 220 вольт. При подключении желтого шланга аппарата с надписью воздух к магистрали в передней левой нижней части аппарата (это где стоит такая пластиковая съемная бутылочка)слышится шипение довольно назойливое и ощутимое. После разборки аппарата предо мной предстала следующая картина:
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Естественно у меня первая мысль пала на клапан к которому подключен воздух и тоненький кислородный шланг. После снятия он выглядит вот так:
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Спустя непродолжительных умопостяжений возникла идея снять э/м клапан вот что получилось:
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Была умственно воспроизведен принцип работы этой так сказать системы: Кислород подводящийся зеленым шлангом в оранжевый разъем проходит по внутренним каналам металлической крышки  и попадает в центральную дырку э/м клапана. Если на клапан подать напряжение +12 вольт то он открывается и перепускает подающийся кислород в соседнюю дырку что находится справа, таким образом кислород попадает в соседний канал и под действием давления кислорода поршень внутри металлического клапана преодолевает сопротивление пружины и запирает подачу воздуха через большой желтый шланг в емкость, но есть еще и обратный клапан он расположен под металлической крышкой в левой части (см рисунок 2) его назначение мне не совсем понятно потому как не зависимо от того запер ли поршень подачу воздуха на выход или нет он через себя часть воздуха перепускает на выход как то так))).

