Уважаемые коллеги!

Представляем результаты работы Горячей Линии (тел.: 911-977) по вопросам технического обслуживания и метрологического обеспечения медицинской техники.

Благодарим всех, кто проявил активность и задал актуальные вопросы!
Сохранение существующего парка медицинской техники и обеспечение его бесперебойной работы  является в современных условиях одной из важнейших задач.
Надеемся, что публикуемые в приложении к данному письму ответы на типовые вопросы помогут Вам акцентировать внимание на существенных аспектах качественного обслуживания медицинской техники. 

Особую  благодарность выражаем Ельниковой Ольге Ивановне, начальнику технического отдела ОБ№4 (г. Ишим) за конструктивные и интересные вопросы.
Будем рады выслушать Ваше мнение по необходимости начатого диалога и предложения по форме проведения аналогичных мероприятий в дальнейшем по уже знакомому Вам телефону (911-977) до 20.04.09.

Приложение. Ответы на типовые вопросы Горячей Линии 911-977

С уважением,

Начальник отдела материально - технического обеспечения

департамента здравоохранения





А.И. Созонов
Генеральный директор ОАО «Медтехника»




С.А. Семенов

Приложение. Ответы на типовые вопросы Горячей Линии 911-977
ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ И РЕМОНТ
1. Какие виды работ должны проводиться по техническому обслуживанию и ремонту медицинской техники 

Отвечает Семенов С.А.  - генеральный директор ОАО «Медтехника»
В общем случае работы по обслуживанию и ремонту медицинской техники можно разделить на 3 типа (не считая метрологического обслуживания):  

· Контроль технического состояния, в который включается внешний осмотр рабочего места и изделия, Проверка соответствия изделия требованиям электробезопасности и надежности, Проверка наличия  расходных  материалов  и заправка ими изделия, Проверка готовности изделия к использованию, Включение и проверка  работоспособности изделия.
· Периодическое  техническое  обслуживание, включающее очистку  от пыли, грязи и т.п. изделия в целом или его составных частей; чистку, смазку и, при необходимости, переборку механизмов и узлов; затяжку ослабленных крепежных элементов; заправку расходными материалами, специальными жидкостями и др.; замену  отработавших ресурс составных частей (щетки электромашин, фильтры и т.п.); настройку и регулировку изделий, а также работы, специфические для данного изделия, установленные эксплуатационной документацией.

· Ремонт изделий и составных узлов, включающий диагностику неисправностей и восстановление работоспособности изделия.

2. Стоимость работ по обслуживанию  в  специализированных сервисных организациях.

Отвечает Семенов С.А.  - генеральный директор ОАО «Медтехника»
Единой ценовой политики среди сервисных компаний региона, да и страны в целом, не существует, поэтому указать конкретные цены не представляется возможным, в том числе из-за значительного перечня номенклатуры изделий медицинского назначения.

Специалисты ОАО Медтехника в вопросах ценообразования руководствуются в своей работе следующими нормативными документами:  1) Прейскурант №25-05-85 от 03.02.1989 г. на проведение планового технического обслуживания, 2) Методика расчета цен на ТО, ремонт и восстановление изделий медицинской техники  РТМ-59498076-03-2003
Стоимостная оценка планового технического обслуживания производится по представленному  перечню работающего оборудования с датой его изготовления.

Стоимостная оценка ремонтных работ производится после проведения диагностики неисправного оборудования специалистами ОАО «Медтехника».

3. Какие формы документов необходимо вести учреждениям для выполнения требований надзорных органов в сфере здравоохранения к обслуживанию медицинской техники
Отвечает Цой Е.Р.  – главный метролог департамента здравоохранения, главный инженер ОАО «Медтехника».
В соответствии с методическими рекомендациями "Техническое обслуживание медицинской техники" от 10.10.2003 г., утвержденными Минздравом России и Минпромнауки России, к учетно-отчетной документации  по  техническому обслуживанию медицинской техники относятся:
· договора (контракты) о техническом обслуживании медицинской техники;

· журналы технического обслуживания медицинской техники;

· акты-наряды на выполнение работ по техническому обслуживанию медицинской техники;

· протоколы (акты) контроля технического состояния изделий медицинской техники;  

· графики технического обслуживания медицинской техники;

· учетные документы на каждую единицу средств измерений, испытательного и технологического оборудования.

Особо хотим отметить необходимость ведения журналов технического обслуживания, как важного элемента системы учетно-отчетной  документации учреждения.
Именно наличие журналов ТО и их регулярное заполнение говорит о качественном  уровне существующего в учреждении технического обслуживания.
Журналы технического обслуживания медицинской техники рекомендуется вести в каждом отделении и отдельном лечебно-диагностическом кабинете медицинского учреждения, в которых эксплуатируется медицинская техника. Журналы технического обслуживания следует вести отдельно по различным  договорам на техническое обслуживание. По решению руководителя медицинского  учреждения допускается ведение единого журнала технического обслуживания для всех отделений и кабинетов медицинского учреждения по каждому конкретному договору на техническое обслуживание. 

Журнал технического обслуживания медицинской техники должен содержать следующие разделы:

1) Перечень медицинской техники, включенной в договор о техническом обслуживании между медицинским учреждением и службой технического обслуживания медицинской техники;

2) Сведения о проведении инструктажа медперсонала по правилам эксплуатации электроустановок потребителей  (ПЭЭП) и правилам техники безопасности  (ПТБ);

3) Сведения о выполнении работ по техническому обслуживанию медицинской техники;

4) Перечень типовых регламентных работ по техническому обслуживанию медицинской техники.

Журналы технического обслуживания заполняются специалистами, осуществляющими техническое обслуживание медицинской техники, указанной в 1-м разделе журнала, и сотрудниками медицинского учреждения, ответственными за техническое состояние медицинской техники. 

4. Возможно ли продление срока службы оборудования (восстановление)
Отвечает Цой Е.Р. – главный метролог департамента здравоохранения, главный инженер ОАО «Медтехника».
Продление ресурса эксплуатации медицинского оборудования возможно при его капитальном ремонте. Но вопрос требует индивидуального рассмотрения и переговоров с заводом изготовителем (если таковой еще существует). Решение о восстановлении оборудования зависит также от экономической целесообразности его проведения. Для получения более полной информации необходимо предоставить перечень оборудования планируемого к восстановлению. 

5. Как решать проблемы с поставляемым оборудованием: имеются случаи отсутствия сервиса в гарантийный период; сложность с поставкой запасных частей на импортное оборудование; имеются случаи отсутствия документации на русском языке; имеется случаи отсутствия качественного обучения на поставляемое импортное оборудование.

Отвечает Цой Е.Р.  – главный метролог департамента здравоохранения, главный инженер ОАО «Медтехника».
Отсутствие планового сервисного обслуживания в гарантийный период обычно является результатом недоработки конкурсной документации (отсутствует требований к проведению плановых работ по ТО в гарантийный период), и как следствие, возможность поставщика уклонится от выполнения гарантийных обязательств. Рекомендуем более тщательно подходить к формированию технических заданий.
Сложность поставки импортных запасных частей заключается в основном в увеличенных сроках поставки (до 12 недель). В данном случае рекомендуем совместно со специализированной организацией планировать расходы, связанные плановой заменой запасных частей, что приводит к значительному снижению отказов и простоев техники.

Отсутствие документации на русском языке является нарушением прав потребителя. Поставщик обязан предоставить документацию на русском языке, в противном случае заказчик имеет право отказаться от приема данного товара.

Отсутствие обучения персонала заказчика работе на оборудовании является нарушением условий конкурсной документации (если данное требование было указано в конкурсной документации, документации об аукционе). В данном случае заказчик имеет право отказаться от подписания актов ввода оборудования в эксплуатацию.

6. Существует ли возможность обучения штатных специалистов учреждений по обслуживанию медицинской техники 
Отвечает Цой Е.Р. – главный метролог департамента здравоохранения, главный инженер ОАО «Медтехника».
В настоящий момент повышение квалификации инженеров по обслуживанию медицинской техники проводится в следующих образовательных учреждениях:

· Некоммерческое образовательное учреждение “Центр обучения и профессиональной подготовки «Союзмедсервис», г.Москва, (495) 958-69-29, 958-67-77
· Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ», Факультет приборостроения, биомедицинской и экологической инженерии,  (812) 234-39-37

· МГТУ им. Н.Э.Баумана, Факультет Биомедицинская техника,  (495) 263-67-73
На данный момент ОАО «Медтехника» и ТюмГНГУ совместно разрабатывают программу по переподготовке  инженеров в городе Тюмени, на базе профильной кафедры ТюмГНГУ «Биомедицинские технологии». 

Надеемся, что к осени 2009 года основные организационные вопросы будут решены.

7. Имеется ли перечень оснащенности рабочих мест штатных специалистов учреждений  по обслуживанию медицинской техники
Отвечает Цой Е.Р.  – главный метролог департамента здравоохранения, главный инженер ОАО «Медтехника»
Существует рекомендованный перечень оборудования, необходимого для осуществления лицензированной деятельности по техническому обслуживанию медицинской техники. Данный перечень зависит от обслуживаемых видов оборудования. 

К сожалению, в публичном доступе данного перечня нет. Росздравнадзор  мотивирует это тем, что перечень рекомендуемый. Действительно, в техническом обслуживании нет, как, например, в метрологии, аттестованных  методик проведения работ. Это связано с большим разнообразием применяемой техники.

Для внутренних служб учреждений лицензирование не требуется. Поэтому необходимо руководствоваться регламентами работ по техническому обслуживанию существующего оборудования, рекомендуемых заводом изготовителем.

8. Можно ли провести модернизацию пленочных флюрографов и аппаратов ИВЛ

Отвечает Цой Е.Р.  – главный метролог департамента здравоохранения, главный инженер ОАО «Медтехника».
Такая возможность существует не для всех марок аппаратов. Необходимо предоставить перечень оборудования.
9. Сервисная организация не проводит регулярных работ по обслуживанию оборудования, а счета выставляют без привязки к фактическому выполнению работ (абонентная плата), вся работа инженеров сводится к работе по срочным заявкам на ремонт

Отвечает Семенов С.А.  - генеральный директор ОАО «Медтехника»
Обслуживающая организация должна предъявлять только реально выполненные работы. Если внешняя организация полностью не выполняет указанный в договоре объем работ (не соблюдает технический регламент по обслуживанию медицинской техники, указанной в перечне к договору), у учреждения есть полное основание пересмотреть сумму и условия договора. 

Для осуществления такого контроля рекомендуем осуществлять в учреждении ведение учетно-отчетной документации, позволяющей отслеживать полноту, своевременность и соответственно стоимость выполненных работ (СМ. ОТВЕТ НА ВОПРОС №3).
10. Не устраиваем низкая квалификация инженерного персонала обслуживающей специализированной организации. Что делать?
Отвечает Семенов С.А.  - генеральный директор ОАО «Медтехника»
На рынке обслуживания медицинской техники, как и на любом другом, существует конкуренция. Каждое сервисное предприятие имеет свои приоритеты развития, свои правила поведения с клиентами, свою организационную культуру, свою политику обучения персонала, свои сильные и слабые стороны.

Если Вас не устраивает квалификация обслуживающих Вас инженеров, возможно, стоит обратиться в другую организацию.

Доводим информацию о некоторых лицензированных организациях оказывающих услуги по ТО медицинской техники в г. Тюмени:

ООО «Неомедсервис»      т. 46-16-05;

ООО «Союзмедсервис»   т. 26-03-93;

ООО «Нилта»                      т. 40-08-93;

ООО «Техномедсервис»  т. 75-50-58;

ООО «Мединтелл»            т. 49-46-11;

ОАО «Медтехника»           т. 32-94-93;

и т.д.
МЕТРОЛОГИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
11. Почему отсутствует организационно-методическое руководство в области метрологического обеспечения учреждений здравоохранения, хотя работа на местах ведется

Отвечает Цой Е.Р.  – главный метролог департамента здравоохранения, главный инженер ОАО «Медтехника».
В настоящий момент в департаменте здравоохранения согласовывается структура и положение о метрологической службе. Назначен главный метролог департамента здравоохранения – Цой Евгений Робертович (т.73-36-10). Надеемся,  что в течение апреля все формальные этапы организации полноценной отраслевой метрологической службы будут пройдены. Работа по регламентации вопросов метрологического обеспечения уже проводится метрологической службой ОАО «Медтехника», которая войдет в состав метрологической службы департамента здравоохранения.

12. Не устраивает работа поверяющей организации: претензии по срокам исполнения и квалификации персонала

Отвечает Семенов С.А.  - генеральный директор ОАО «Медтехника»
Просим фиксировать все случаи нарушений и злоупотреблений со стороны поверяющих организаций  и доводить информацию до главного метролога департамента здравоохранения (Цой Евгений Робертович, сот. 73-36-10).
