Сообщения об ошибках и причины вызвавшие неисправность

критические ошибки (подсчет CRC ОЗУ):

ЦПУ – Светятся светодиоды VD5-VD20 на плате ЦПУ, пульты управления показывают версию ПО;

Пульт стола - постоянный звуковой сигнал, индикатор не отображает информацию, на плате ЦПУ светится светодиод VD5, на пульте консоли ОШИБКА 2.

Пульт консоли - постоянный звуковой сигнал, индикатор не отображает информацию, на плате ЦПУ светится светодиод VD6, на пульте стола ОШИБКА 3.

Плата управления драйвер электродвигателя с адресом 00 (горизонталь/срез) – светится светодиод VD4, на плате ЦПУ светится светодиод VD7, на пультах ОШИБКА 4.

Плата управления драйвер электродвигателя с адресом 01(вертикаль/угол) – светится светодиод VD4, на плате ЦПУ светится светодиод VD8, на пультах ОШИБКА 5.

рабочие ошибки: отображаются  на верхнем и нижнем  пульте:

ОШИБКА  1 – Не настроены параметры;

ОШИБКА  2 – Связь CAN: нет ответа от пульта стола;

ОШИБКА  3 - Связь CAN: нет ответа от пульта консоли;

ОШИБКА  4 - Связь CAN: нет ответа от платы управления драйвера электродвигателя 0 (горизонталь/срез) (адрес 00);

ОШИБКА  5 - Связь CAN: нет ответа от платы управления драйвера электродвигателя 1 (вертикаль/угол) (адрес 01);

ОШИБКА  6 - Связь CAN: нет ответа от платы управления драйвера электродвигателя 2 (адрес 10);

ОШИБКА  7 - Связь CAN: нет ответа от платы управления драйвера электродвигателя 3 (адрес 11);

ОШИБКА  8 – Потенциометр платы управления драйвера электродвигателя 0 (горизонталь) (адрес 00). Потенциометр не меняет свое значение или меняет очень медленно;

ОШИБКА  9 – Потенциометр платы управления драйвера электродвигателя 0 (срез) (адрес 00). Потенциометр не меняет свое значение или меняет очень медленно;

ОШИБКА  10 - Потенциометр платы управления драйвера электродвигателя 1 (вертикаль) (адрес 01). Потенциометр не меняет свое значение или меняет очень медленно;

ОШИБКА  11 - Потенциометр платы управления драйвера электродвигателя 1 (угол) (адрес 01) в ТОМО. Потенциометр не меняет свое значение или меняет очень медленно;

ОШИБКА  12 - Потенциометр платы управления драйвера электродвигателя 1 (угол) (адрес 01) в ТОМО. Потенциометр настроен не правильно, либо задан слишком большой угол исходного положения томографа или не правильно настроен потенциометр горизонтального перемещения штатива;

ОШИБКА  20 - Томограф - рентгеновский излучатель ниже, чем 45см (+вертикальная дельта) от минимальной величины;

ОШИБКА  21 - Томограф - не готов (не собран механический узел ТОМО);

ОШИБКА  22 - Томограф - рентгеновский излучатель не в фокусе;

ОШИБКА  23 - Томограф – пропал сигнал «Старт ТОМО»  в цикле томографии;

ОШИБКА 250 – Ошибка ДРК (250) + код ошибки (0-9) (см. «Руководство по эксплуатации ДРК»);

Пульт стола или Пульт консоли - постоянный звуковой сигнал после некоторого времени работы сообщает о неисправности ЖКИ модуля (нет ответа больше 4 мСек).

Инструкция поиска и  устранения неисправностей.

Ошибка 1.   Провести настройку параметров, согласно инструкции по настройке  параметров датчиков изделия «Амиграф»

Ошибка 2. Проверить правильность подключения разъемов А10ХР5 А10.2XS3 А10XS4, исправность предохранителей в блоке питания А3.

Ошибка 3. Проверить правильность подключения разъемов А11ХР1, А11.3ХР3, А11.1ХS3. Проверить исправность предохранителей в блоке питания А3.

Ошибка 4. Проверить правильность подключения разъемов А2.2ХР3 в блоке коммутации. Проверить исправность предохранителей в блоке питания А3.Установить SW2 в положение ON.

Ошибка 5. Проверить правильность подключения разъема А11.3ХР3 в пульте консоли А11. Проверить исправность предохранителей в блоке питания А1.3. Проверить установку SW2.

Ошибка 6, ошибка 7. Зарезервированы под дополнительные внешние устройства, подключаемые к интерфейсу CAN (Пример-моторная решетка)

Ошибка 8. Проверить исправность предохранителей блока питания А1.3. Проверить правильность подключения разъемов А2.2XS2, A2.3XS1, A2.3XT, A2.3XT1, A2.3XT2, A2.3XT33, A2.1XS6, A8XT1, A2.2XS1, A8XS1. Проверить фиксацию вала потенциометра А8RP1 стопорным винтом.

Ошибка 9. Проверить исправность предохранителей блока питания А1.3. Проверить фиксацию вала потенциометра А9RP1 стопорным винтом. Проверить правильность подключения разъемов А9XТ1, A2.2XS1.

Цепь управления двигателя А9М1: A9XT1, A2.1XS5, A2.3XT1, A2.3XT2, A2.3XТ3, A2XS1, A2.2XS2.
Ошибка 10. Проверить исправность предохранителей блока питания А1.3. Проверить фиксацию вала потенциометра А4RP1(колонна вверх) стопорным винтом. Проверить правильность подключения разъемов .

Цепь измерения: А11.3 XS1,  A11ХР5, A2XS1, A5XТ1.

Ошибка 11. Проверить исправность предохранителей блока питания А1.3. Проверить фиксацию вала потенциометра А5RP1 стопорным винтом с помощью мультиметра измерить изменение сопротивления. Проверить правильность подключения разъемов А11.3XS1, A11XP5, A5XT1.

Ошибка 12. Проверить исправность предохранителей блока питания А1.3. Проверить фиксацию вала потенциометра А5RP1 стопорным винтом. Если необходимо выставить положения движка потенциометра А5RP1 согласно инструкции по установке датчиков.

Ошибка 20.Поднять консоль Р.И. на высоту 110см (фокусное расстояние Р.И.)

Ошибка 21. Связать механически штанги томографической приставки и консоли.

Ошибка 22. Установить консоль на высоту 110см (фокусное расстояние)

Ошибка 23. Проверить исправность предохранителей блока питания А1.3. Проверить цепь управления -30VDC Отв.Р. (А1.2XS1, А1.1ХТ9 контакт 3) READY (А1.1ХТ4 А1ХТ1 контакт 2). Проверить правильность подключения разъемов А2.1. XS3, A2.1XS2, A2.1XS1.

Ошибка 24. Проверить исправность предохранителей блока питания А1.3. Проверить исправность решетки стола.

Ошибка 250. См. документацию на РДК1.
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